

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Союз Кемеровского района ВИП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 88 (225) | Суббота, 14 сентября 1941 года. | Цена 10 коп.

## Быстро завершить уборку богатого урожая

(Передовая «Правды» за 10 сентября 1941 года).

Беская, напряженная работа идет на полях нашей родины. Всюду проходит уборка обильного урожая. В это сурое военное время миллионы колхозников, сотни тысяч работников МТС и совхозов относятся с должным со знанием к своим обязанностям и своему труду, проявляя высокую организованность, самоотверженность, достойную настоящих советских шатриотов. Советские люди отличаются тем, что в обстановке войны каждый пуд хлеба крайне дорог для обеспечения Красной Армии и населения, что чем богаче наши продовольственные ресурсы, тем крепче наша оборонная мощь, тем ближе наша победа над извергом.

Сознание этого священного долга перед родиной тащивает всеми действиями колхозников, заставляет их на трудовые подвиги. Вот почему, несмотря на все трудности военного времени, уборка хлебов в этом году во многих районах страны идет на более высоком уровне, чем в прошлые годы. Успешно собирали урожай Крымская АССР, Краснодарский и Орджоникидзевский край, Ростовская область и другие республики и области Союза. Закончили уборку Ворошиловградская, Сталинская, Сумская, Запорожская области, десятки районов Харьковской, Полтавской и других областей.

По-военному убирают хлеб многие районы Поволжья, Сибири, Центральной полосы СССР. Колхоз Иркутской области, например, оставили далеко позади прошлогодние темпы уборки. К 1 сентября в Иркутской области было скосено около половины зерновых посевов.

Перед партийными и советскими организациями, колхозами, совхозами и МТС, перед всеми работниками сельского хозяйства Поволжья, Сибири и Центральных областей Союза сейчас стоит ответственная задача — быстрее завершить уборку урожая:

без малейшего промедления закончить косовицу хлебов, сохранить их от потерь. Сроки для уборки в этих районах остались крайне ограниченные. Между тем, руководители партийных и советских организаций в некоторых районах проявляют недопустимые для большевиков, особенно в эпоху Отечественной войны, благодушие и беспечность в уборке урожая. Они не используют всех возможностей, которыми располагают колхозы и МТС, чтобы проводить сбор урожая более быстрыми темпами. Отстают уборочные работы в Куйбышевской, Чкаловской и некоторых других областях. В ряде районов на полях лежит незасыпаный хлеб, подвергаясь опасности порчи от дождей.

Колхозники стремятся во время и спешно привести все колхозы

работы, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии и страны в продовольствии и сельскохозяйственном сырье. Передовые колхозы и районы умело ведут уборку урожая даже в дождливую погоду. В колхозе имени Куйбышева, Жигаловского района, в колхозе «Вторая пятилетка», Качугского района, и во многих других колхозах Иркутской области ложат хлеб вручную в дождливую погоду, но снопы вяжут мелкими снопами быстро просыхают. Хорошие образцы быстрой уборки хлеба в сырью погоду показывают некоторые колхозы Новоузенского района, Саратовской области, о чём недавно сообщалось в «Правде». Опытом передовых колхозов доказано, что и в дождливую погоду можно косить хлеб, и не только вручную, но и простыми машинами. Само собой разумеется, что необходимо организовать просушку хлеба. Этому делу колхозы и совхозы должны уделять особое внимание, используя не только каждый день, но и буквально каждый час ходовой погоды.

Передовые районы сумели успешно пройти жатву хлебов, потому, что они пустили в ход все уборочные средства: комбайны, жатки, сенокосилки с приспособлениями, косы, серпы. Одновременно с косовицей колхозы складывали и обмолачивали хлеб. Так надо действовать теперь всем колхозам Поволжья, Сибири и Центральных областей страны. Для них сейчас дорог каждый день и час. Следует организовать дело так, чтобы скшивание посевов, складование, скошенного, но еще не обмолоченного хлеба закончить точно в установленные сроки.

В некоторых колхозах не уделяется должного внимания обмолоту хлебов. Это может привести к серьезным потерям зерна, может оказаться на ходе выполнения колхозами своих обязательств перед государством. Сдача зерна государству исчислена поставок и натуроплаты за работу МТС во многих республиках, областях и краях идет в этом году более высокими темпами, чем прежде. И происходит это потому, что колхозы там хорошо организовали все уборочные работы, в частности молотьбу.

Чтобы ускорить обмолот хлебов, необходимо поставить на молотьбу все имеющиеся в МТС, совхозах и колхозах молотилки и использовать на обмолоте зерна комбайны, не занятые на уборке. Молотить, как и косить хлеба надо при любой погоде. Нельзя рассчитывать только на хорошие, погожие дни. Каждый колхоз может легко оборудовать жаркий ток. Каждый колхоз обязан особенно внимательно относиться к сушке

Партийные и советские организации должны сейчас всемерно использовать могучий трудовой подъём колхозников, направив его на скорейшее проведение хлебоуборки. Это еще более умножит наши резервы, укрепит наши силы в великой Отечественной войне, которую ведет советский народ с гитлеровской Германией.



Он в Ленинграде очень просто  
Хотел прибраться напрятки,  
Да у знакомого погода  
Вдруг напоролся на пыжи.

Рис. А. Овчинникова.  
Стихи И. Мухачева.

## Передовые комбайнёры

С каждым днем растет стремление передовых комбайнёров Кемеровской МТС помочь фронту, Красной Армии в разгроме подлого врага. Все эти дни они полностью используют комбайны на хлебоуборке, убирают во много раз больше, чем это предусмотрено планом, чем это было в мирное время.

Лучших показателей из них добился комбайнёр Савелий Рябиков, убирающий хлеб в колхозе «Зеленый луг» на комбайне «Коммунар». В отдельные дни тов. Рябиков убирает до 20 гектаров, при норме 12 га.

Вслед за ним по показателям работы идет комбайнёр Андрей Нартов. Он убирает хлеб в колхозе имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета. Норма пахоты для бригады 902 га. К настоящему моменту норма выполнена на 118 проц. Кроме того трактористы экономят горючее, сэкономив его уже 3,5 тонны. На 109 процентов выполнены годовое задание и трактористы бригады Егора Червотва, работающие в колхозе имени Буденного также сэкономили 900 килограммов горючего.

П. НАЗАНОВ.

## На колхозной ферме

Борясь за всемерную поддержку Красной Армии в борьбе с германскими фашистами, используя рекомендованное партней и правительством средство материального поощрения колхозников за повышение продуктивности скота — дополнительную оплату, работники животноводческой фермы колхоза «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета, с каж-

дым днем повышают уход молока. Заведующим животноводческой фермы работает здесь тов. Корнеев. К настоящему моменту рядовые доярки молочно-товарной фермы наделили на каждую фуражную корову по 16 центнеров молока. Лучшей среди них является Августа Касалкина.

П. НОЛЧАНОВ.

## Бригада в помощь колхозу

Комсомольцы — учители Старочервовской неполной средней школы тт. Шабалин, Храпова, Кирилла и другие организовали бригаду, которая систематически оказывает помощь колхозу «Красная сибирячка». В бригаду вошли некоторые работники сельского исполнкома и других сельских организаций. Работают в бригаде и я.

Несколько ночных воскресников мы уже провели на молотьбе колхозного хлеба. Мы знаем, что

колхозу необходимо своевременно рассчитаться по хлебопоставкам с государством, и поэтому наша бригада делает все, зависящее от нее. Я, например, помогаю тем, что подношу снопы к молотилке, оттружа зерно. Работая с 9 часов вечера до 6 часов утра, мы вместе с колхозниками намолачиваем до 12 тонн хлеба. В сентябре мы сделали 3 таких ночных воскресника и каждый из них принес ощущительную пользу колхозу.

А. СОЛОВЬЕВА.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

## Вечернее сообщение 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 7 сентября в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 71 немецкий самолет. Наша потеря — 24 самолета.

Днем 9 сентября близ Москвы сбиты два немецких самолета-разведчика.

\*\*\*

Наши части под командованием тов. Чижова стремительным ударом опрокинули и отбросили группу германских войск на Западном направлении фронта. Особо ожесточенные бои развернулись на окраинах деревни Чаусы. При поддержке танковой роты старшего лейтенанта Гре-

мина красноармейцы ворвались в деревню и ударили во фланг немцам. Выбитый из деревни, враг отступил, неся большие потери. За три дня боев соединение полковника Чижова уничтожило 2500 солдат и офицеров и захватило в плен 312 немецких солдат. Наши трофеи — 11 орудий, 17 минометов, 41 пулемет, 19 автоматов, 97 автомашин, 16 мотоциклов, 109 велосипедов.

На Северном фронте наши части, преследуя противника у Пиньосальма, захватили 2 танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и разного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 станковых и ручных пулеметов, 8 орудий разных калибров и много винтовок.

## Утреннее сообщение 10 сентября

В ночь на 10 сентября наши войска продолжали бой с противником на всем фронте.

\*\*\*

Советские танкисты германской армии сражаются против немецко-фашистских войск. Только за один день — 7 сентября — в упорных боях с противником наши танковые части по далеко не полным подсчетам уничтожили на всех участках фронта более 100 немецких танков и бронемашин, 80 противотанковых пушек и 42 орудия различных калибров, около 300 пулеметов и минометов, 560 автомашин, 7.000 солдат германской пехоты, 3 кавалерийских эскадрона, 300 конных повозок, 225 мотоциклов, 415 велосипедов и 16 радиостанций.

\*\*\*

Продолжают поступать многочисленные сведения о невероятных зверствах, чинимых германской армией в оккупированных районах. Все населенные пункты вокруг Ельни, отбитые Красной Армией, совершенно разорены и опустошены фашистами. Есть деревни, в которых фашистские мерзавцы уничтожили все крестьянские постройки. У населения забрано буквально все, вплоть до последнего килограмма хлеба, одежды и детской обуви.

В оккупированных селах и деревнях фашисты уничтожают латышские партизаны. Они уничтожают связь, взрывают мосты, поджигают мастерские, которые фашисты организуют на территории Латвии для ремонта своего потрепанного в боях снаряжения.

## Вечернее сообщение 10 сентября

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наша потеря — 27 самолетов.

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз пронести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялись нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 10 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к Ленинграду и сбросили в различных пунктах города фугасные и заграждающие бомбы. Всего было в результате налетов вражеской авиации несколько пожаров и

ревниах Смоленской области. Фашисты изверги жестоко издеваются над мирными советскими гражданами. Около деревни Починок была повреждена телефонная линия. Немцы сожгли осевших в деревне стариков, женщин и детей в помещении управления колхоза и вживо всех сожгли. В деревне Ляды немцы учинили дикую расправу над тремя пленными красноармейцами, отказавшимися отвечать на вопросы. Во время допроса их зверски пытали, а затем привязали к деревьям и стали избивать.

В двух километрах от деревни Большие Неожды немцы расстреляли несколько десятков крестьян. Среди расстрелянных — дети 13 и 14 лет и старик С. В. Худаков, которому немцы предварительно выкололи оба глаза. Учинив расправу в деревне, пьяные фашисты открыли стрельбу из винтовок и пистолетов по портрету великого русского поэта А. С. Пушкина.

Большой урон фашистам наносят латышские партизаны. Они уничтожают связь, взрывают мосты, поджигают мастерские, которые фашисты организуют на территории Латвии для ремонта своего потрепанного в боях снаряжения.

## Утреннее сообщение 11 сентября

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

На Северном фронте наши части, преследуя противника у Пиньосальма, захватили 2 танка, 6 орудий, 6 противотанковых пушек, большое количество боеприпасов и разного другого вооружения. На другом участке этого фронта у противника отбито 54 станковых и ручных пулеметов, 8 орудий разных калибров и много винтовок.

На Западном направлении фронта одна красноармейская часть выбила противника из четырех населенных пунктов и уничтожила в ожесточенных боях 20 немецких противотанковых орудий, 2 минометных батареи, 23 ДЗОГа, 7 танков, 11 пулеметов и 600 солдат и офицеров.

Захвачено 6 орудий, 14 пулеметов, 3 танка, штабная автомашинка, оружейная мастерская, тысяча мин, десятки ящиков с гранатами, несколько сот тысяч патронов и другое военное имущество.

## Утреннее сообщение 11 сентября

В ночь на 11 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

\*\*\*

Самоотверженно сражается с румынско-немецкими войсками на подступах к Одессе полк под командованием тов. Сереброва. Бывают дни, когда полк отбирает по нескольку атак в сутки. Недаром наши бойцы отбили ожесточенную атаку 1-го румынского немецкого батальона. Румыны тут же отступили колоннами двинулись на наши позиции. Подпустив врага на близкое расстояние, пулеметчики Тимиряева первым открыли огонь по передним перегородкам. Вслед за ним ударили с флангов и в лоб наступающему противнику остальные пулеметчики. Атака закончилась плачевно для врага. Оставив на поле сражения сотни трупов, румыны отступили.

В другом бою полк тов. Сереброва стойко выдержал атаку крупной румынской части, поддержанной пятьдесятю танками. Противотанковой артиллерией, бутылками с горючим и гранатами наши бойцы уничтожили свыше 20 вражеских танков, а затем, перейдя в контратаку, обратили румын в бегство.

\*\*\*

Несмотря на сильный дождь и низкую облачность, группа летчиков-истребителей под командованием старшего лейтенанта Шолупова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, совершила успешный налет на вражеский аэродром. Фашистские летчики были застигнуты врасплох. С первого же захода наши летчики подожгли и пулеметным огнем вывели из строя 7 «Мессершmittов» и несколько бомбардировщиков. При налете на этот аэродром особо отличились старший лейтенант Шолупов и лейтенант Аксенов, уничтожившие четыре вражеских самолета.

\*\*\*

Со всех участков фронта поступают сообщения о смелых действиях советских артиллеристов. В упорном бою на Западном направлении фронта на водоводчик лейтенант Маковский мятким огнем поразил 7 вражеских танков.

Батарея лейтенанта Кулешова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, поддерживала стрелковое подразделение. Прямой на водоводчик артиллеристы уничтожили 5 немецких танков, 2 пулемета и 2 миномета.

4 и 5 сентября минометная батарея старшего сержанта Басилевского уничтожила четыре

ракеты противотанковых пушек и три бронемашины противника. В одном из боев минометчики попали в окружение. Отважные бойцы во главе с тов. Базилевским разгромили два фашистских завода пехоты и вышли из окружения, полностью сохранив свои минометы.

\*\*\*

С каждым днем возрастает активность украинских партизан, борющихся против ненавистных немецких захватчиков. Партизанские отряды истребляют отдельные группы фашистских солдат, нападают на мелкие воинские подразделения, уничтожают вооружение и боеприпасы противника. В местечке Жашков, Киевской области, немцы сосредоточили много лошадей, привезенных с Запада. Вечером 8 сентября партизанский отряд под командованием председателя колхоза тов. К. начал на немецких солдат, гнавших лошадей на водопой. Партизаны открыли интенсивную стрельбу. Среди фашистов началась паника. Бросив лошадей, немцы пытались бежать, но были уничтожены ружейным огнем партизан. Вслед за этим партизаны разгромили весь германский гарнизон местечка, уничтожив свыше 100 немецких солдат и 8 офицеров. Партизанский отряд захватил 125 лошадей, 80 винтовок, 10 повозок с консервами и мукой, 20.000 винтовочных патронов и небольшую передвижную радиостанцию.

\*\*\*

Трудящиеся Бельгии и Франции все более активно оказывают сопротивление фашистским оккупантам. За последние дни забастовали бельгийские горняки шахт в Шарльруа и рабочие оружейного завода Герсталь в Льеже. Две шахты в результате забастовки были затоплены. На шахтах Гризель антифашисты подожгли большой склад крепкого материала. Склад сгорел дотла. Работы на шахтах приостановлены. Двенадцать забоев из-за отсутствия стока обвалились. В угольных копях Сен-Вааст патриоты вывели из строя электромотор. Шахта бездействовала несколько дней.

Во Франции забастовали железнодорожники Гавра, Сент-Этьен и Эквиля — в департаменте Нижней Сены и Мондевиль — в департаменте Кальвадос. У Вьерсона патриоты-железнодорожники пустили под откос немецкий воинский эшелон.

## НЕУДАЧНЫЙ НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЁТОВ НА МОСКВУ

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 9 на 10 сентября пыталась совершить налет на Москву. Отлом зенитных батарей и истребителями

вражеские самолеты были рассеяны. Ни один из самолетов к Москве не прорвался. На подступах к Москве сбит один немецкий самолет.

## «Неделя замедленного труда» в оккупированных странах

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС) Лондонское радио передает, что 8 сентября началась «неделя замедленного труда» в Европе. Английский министр труда Венин поручил полковнику Бриттону обратиться к народам оккупированных стран с посланием, в котором говорится:

«Всем известно, что война вам известна, что вы не можете простить Гитлеру и нацистам то, что они отняли у вас свободу. Вы не имеете оружия, поэтому не можете бороться так, как мы. Но вы в состоянии замедлить темпы работы. Без вашей помощи Германия не может вести свою войну. Английские рабочие призывают вас уменьшить рабочий день до минимума трех часов. Вы же работаете медленнее, чем это делают это. Немцы жалуются на вашу работу, но они не могут ничего сделать. Они нуждаются в вашей помощи. Но вы не можете им помочь им, работайте медленнее, тем самым вы внесете в ваше дело обеспечения ожидающей нас великой победы. Англичане будут работать интенсивнее, медленнее с вами мы победим.

Вы имеете возможность, — говорится далее, — вырвать власть из рук нацистов следующими способами: 1) Если все рабочие тяжелой промышленности Германии и оккупированных областей одновременно потратят одну минуту без дела, тем самым пропадет время, необходимое для обеспечения четырех дивизий винтовками. 2) Если рабочие авиационных заводов потратят без дела 10 минут в неделю, то будет выпущено на один «Мессершmitt» меньше. 3) Полминуты времени без дела, потраченного всеми рабочими в угольных шахтах Германии и оккупированных областях, уменьшат до тура уголь на такое количество, из которого можно получить горючее, необходимое для обеспечения пяти бомбардировщиков в их полете на Лондон или Москву. Запомните, что начинается неделя замедленных темпов работы. Четыре часа с буквой «В» на спине, таинствующийся на стенах заводов, — это ваш символ. Работайте медленно — этим вы нанесете удар по гитлеризму во имя свободы».

## Появление спасшихся моряков с линкора «Бисмарк»

НЬЮ-ЙОРК, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Чикаго Дейли Ньюс» сообщает, что по сведениям, полученным в высокопоставленных английских кругах, моряки, спасшиеся с германского линкора «Бисмарк», передают, что за два часа до потопления «Бисмарка» английскими кораблями экипаж корабля восстал и отказался стрелять из орудий. По словам газет, этот инцидент является характерным для морального состояния экипажа.

Ответственный редактор

А. МИЛЕШИН.